

## Из истории учреждения

14 июля 1982 года исполком районного Совета народных депутатов Бондарского района, Тамбовской области принял решение № 144 об открытии в селе Бондари районного Дома пионеров. Дом пионеров был открыт в 1983 году. Он располагался в небольшом здании около Бондарской средней школы. Директором Дома пионеров был назначен Чернов Виктор Анатольевич, он же был руководителем кружков - радиотехнического и радиопеленгации. Через год, в 1984 году, Дом пионеров был переведен в старое здание Бондарской средней школы и занимал один единственный класс. В этом же году Дому пионеров была передана теплица, так появились кружки биологического направления - педагог Кондрашова Н. И..

Со временем появились кружки: «Юный фотолобитель»(педагог Алексеев В.) и туристический. Затем старое здание Бондарской средней школы было полностью передано Дому пионеров, где дополнительно открылись новые кружки: «Рукодельница»(Гусляева М.В.), «Лыжи», «Теннис» (педагог-Шестаков В.П.).

В 1986 году было открыто новое направление-художественно-прикладное. Работали кружки : «Театральный», « Юная мастерица»(педагог Яковлева Н.И., «Радиопеленгация»(Ванюхин С), «Лыжи», «Лёгкая Атлетика»(педагог -Дильдин А.В.), «Настольный Теннис»(Шестаков В.П.);

1987год-Дом пионеров участвует во Всесоюзной ярмарке детского творчества на ВДНХ.

В 1993 году Дом пионеров был реорганизован в Центр подростка.

В 1995 году открывается секция «Борьба».Руководитель Заслуженный тренер Грузии Валишвили Василий Николаевич.

В январе 2001 года Центр подростка был переименован в Бондарский Дом детского творчества.

В Бондарском Доме детского творчества занималось более 600 детей в 54 детских объединениях, в том числе 18 объединений работают на базе школ: Бондарской СОШ, Пахотноугловской СОШ, Граждановской СОШ, Вердеревщинской СОШ , детских садов: «Алёнушка», «Малыш», «Солнышко», школа-сад «Чебурашка», Дома культуры. Дом детского творчества работает по четырем направлениям: художественно-прикладное, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, техническое.

Директором Дома детского творчества является Баженова Маргарита Евгеньевна.

Жизнь детей в Доме творчества не была бы такой интересной и насыщенной без опытных, чутких педагогов.

В Доме детского творчества работает 28 педагогов, в том числе - 15 совместителей, 11 педагогов имеют высшее образование, остальные – средне - специальное.

В детском объединении *"Рукодельница"* (п.д.о. Шарец Елена Евгеньевна) дети занимаются вязанием крючком и на спицах, вышивкой гладью, изготовлением мягких игрушек; их лучшие работы неоднократно представлялись на районных и областных выставках детского творчества.

На занятиях объединения *«Юная мастерица»* (п.д.о. Казьмина Наталия Юрьевна) дети изучают азы кройки и шитья.

Детей младшего школьного возраста объединяют *«Умелые руки»* (п.д.о. Лазуткина Марина Александровна), где малыши лепят из пластилина, мастерят интересные поделки из бумаги, ткани, соленого теста, природного материала и т.д.

Объединение *«Ритмическая гимнастика»* (п.д.о. Крючкова Раиса Умяровна) привлекает детей среднего и старшего школьного возраста, им нравятся энергичные занятия, гимнастикой под музыку, подвижные игры на воздухе.

С большим удовольствием в объединении *«Бисероплетение»* (п.д.о. Косарева Марина Валерьевна) дети учатся плести необыкновенно красивые украшения, познают историю плетения и вышивки бисером на Руси.

Необыкновенно красивые и живые получаются панно на занятиях детского объединения *«Батик»* - роспись по ткани. Такому необычному творчеству обучает детей п.д.о. Баженова Вера Сергеевна.

Золотом переливаются поделки и панно в детском объединении *«Соломка»* под умелым руководством п.д.о. Аппорогова Татьяна Николаевна. Дети выставляли свои работы не только на районных, но и на областных выставках.

Секции *«Лыжи»* и *«Теннис»* (п.д.о. Смирнов Александр Владимирович) объединяет подростков от 12 до 17 лет. Воспитанники Александра Владимировича участвуют в районных и областных соревнованиях, занимают призовые места.

Гордостью районного Дома творчества является секция *«Борьба»* (п.д.о. Валишвили Василий Николаевич). Его воспитанники неоднократно занимали ведущие места на областных и Всероссийских турнирах по дзюдо и греко-римской борьбе. Спортсменки Мимикина Аня и Юдаева Катя отстаивали честь области на турнире по борьбе во Франции. Мешков Сергей и Цыплаков Саша боролись в Санкт-Петербурге, Анапе, Константиновске. Василий Николаевич воспитал не одного мастера и кандидата в мастера спорта. Сам имеет звание «Заслуженный тренер России», «Отличник физической культуры и спорта».

В 1997 году в с. Бондари проводится первый межобластной турнир по борьбе, в

котором принимают участие

Воспитанники детского объединения «Юный турист» под руководством п.д.о. Агапонова Юрия Вячеславовича были неоднократными победителями областного категорийного похода на байдарках по рекам области и за ее пределами. Интересной и увлекательной была экскурсия в город – герой Волгоград, посвященная герою – земляку генерал-майору Глазкову, где дети сами участвовали в раскопках, привезли богатый материал в свой краеведческий музей.

Неоднократными победителями в областных и межобластных фестивалях является народный фольклорный самодеятельный коллектив «Кудерушки», руководитель Доронина Мария Алексеевна.

Многие мальчишки и даже девочки с удовольствием посещали секцию «Рукопашный бой» под руководством Ермакова А. И.

В школах района Дом детского творчества открыл свои детские объединения «Волейбол», «Танцевальный»-( коллективы- «Алиса»и «Гламур») -педагоги Антропова Н И. И Лимонова И.А.; «Мотокружок», где дети в течении года изучали правила дорожного движения, устройсво мотоцикла, вождение. В итоге получали права на вождение мотоцикла.

На базе детских садов «Аленушка» и «Солнышко» работают детские объединения по изучению английского языка (педагоги Петрова Э.А и БрыксинаИ.А.) Дети в игровой форме знакомятся с иностранными словами, песенками, стихами, инсценируют сказку на английском языке.

Кроме занятий по профилям в Доме творчества проводятся различные праздники, конкурсы.

В 2007 году на базе Бондарского дома детского творчества создано скаутская детская организация. Она объединяет 4 отряда с общим количеством детей около 50 человек.

Ежегодно в Доме детского творчества открывает свои двери лагерь дневного пребывания детей «Фантазеры». Методическая служба Дома детского творчества оказывает помощь школам в разработке и подготовке праздников и других мероприятий.